

水利工程中混凝土检测试验及其质量控制措施探讨

王平

(中国水利水电第九工程局有限公司,贵州 贵阳 550008)

摘要:我国的水利工程对我国经济的快速发展有着十分重要的作用,所以我们要重新审视水利工程,加强对水利工程的质量把控,并且关注混凝土质量是否符合国家标准,因为混凝土的质量决定着水利工程是否成功。在水利工程当中,混凝土的检测和质量选择的方式需要严格把关。本文将介绍水利工程中混凝土的检测试验以及混凝土质量的具体措施。

关键词:水利工程;混凝土检测试验;质量控制

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2021.01.292

1 引言

混凝土的质量对水利管理工程的质量有着重要的影响。在水利工程开展前,必须对混凝土进行严格的质量控制。目前,混凝土材料是人工合成的。要提高混凝土质量,就要深化对合成过程中资源管理制度的认识,严格对材料和生产手段的管理和检查。混凝土生产完成后,需要对混凝土进行多项试验,如耐水性试验、抗压试验、密度试验、钢筋锈蚀试验等。

2 水利工程中混凝土检测试验及其质量控制的重要性

水利工程中混凝土的质量如果能有效落实,那么能够及时解决当时不易被发现的问题,并且采用针对性的方法,能够及时地解决问题,降低风险,减少突发事件的发生。质量的有效控制,能够通过技术方面的研究和各工作的部署上综合性地完成任务,并且不断地创造价值,所以对混凝土的检测是十分有必要的。

3 水利工程中混凝土检测试验及其质量控制原则

一是水利工程的混凝土检测和质量控制必须符合不断完善的方案,结合水利工程的规模和特点,按照科学的指标控制混凝土的使用。同时,质量控制措施必须加强现代科学技术的应用,进一步提高水利管理工程的可靠性。二是在水利工程混凝土检测和质量控制领域,要结合各种环境变化进行科学调整,以减少对措施的不利影响。

4 水利工程中混凝土检测试验内容及方法

4.1 水利工程的混凝土强度检测

水利工程中的混凝土强度测试需要严格按照我国颁布的《高强度混凝土结构继承规程》中制定的相关要求,混凝土的质量和强度需要多个环节检测,根据混凝土合成之后的标准天数为主要。检测人员通过这些一系列的检查,还需要定期的维护,帮助混凝土进行抗拉、抗折的测试。

4.2 水利工程中混凝土的抗压性检测

水利工程中的混凝土抗压测试对于检测人员来说需要进行一定的性能检测,并且检测时回弹法比较合适,因为其操作便捷,且探测的主要是混凝土的表面弹性,然后通过公式换算混凝土的抗压性能。但是有一个问题是回弹法无法精确地保证其精度性。除此之外检测人员还经常使用钻芯法,钻芯法主要是采用了混凝土表面地土芯部分,通过内部的检测之后可以发现这个数据具有较高的精确性,比回弹法好了太多,但是其操作过程复杂繁琐,容易对混凝土的表面造成破坏。

4.3 水利工程中混凝土的密度检测

水利工程中的混凝土检测需要运用弹性波检测法和电磁波检测法进行检测。这样的检测方式能够有效地测量出浇筑后的混凝土密实度。避免建筑物承重问题发生,但是在技术越来越发展的当今社会,现阶段的检测人员已经开始使用红外线进行检测,这种检测的技术需要相关的仪器,并且有相关的技术人员使用,使用红外线检测既能精确的得到相关数据,还不会破坏土壤的表面结构。

4.4 水利工程中钢筋的腐蚀程度检测

混凝土的应用由于需要将钢筋和混凝土相结合,是因为需要弥补混凝土的不稳定性,加入钢筋能够加强建筑物的结构。但是钢筋会

对混凝土产生腐蚀作用,一般情况下工作人员会检查其腐蚀程度,并且采用半电位法的检测方式,这样的检测仪能够让检测人员使用不同的电介质来检测其腐蚀程度,并且进行进一步的判断。

5 影响水利工程中混凝土质量的主要因素

一般来说影响混凝土质量的主要因素有以下几个原因:(1)混凝土的选料和制作问题。在施工的过程当中,如果工作人员没有选择恰当的材料,那么就会降低混凝土的质量和承载能力,导致混凝土的质量不达标。(2)在制作的过程时混凝土的比例问题。发生这样的问题一般来说是指混凝土没有按照国家的标准进行配置,其配合比不均匀所导致的。(3)混凝土的孔洞出现。孔洞的出现一般是指在混凝土搅拌的过程当中没有充分将空气挤压出去,导致内部空气形成孔洞。孔洞会让制作混凝土的浆液渗漏出去,当值混凝土材料浪费、表面抗性低、不平滑等问题出现。

6 水利工程中混凝土质量控制的具体措施

(1) 对浇筑成型的混凝土进行养护。混凝土的质量想要严格把控,后期的养护必不可少。在施工时浇筑成型的混凝土定期养护,能够让混凝土的可持续性更加长久。在养护时期,施工人员不仅要关注混凝土本身的改变,也要注意天气的问题,避免因为天气潮湿导致混凝土成型失败,在表面因为水汽侵蚀而在表面出现相关裂缝。(2)严格把控混凝土制作中的材料质量。在混凝土的生产过程中,材料的质量、资源的配置、常规业务的选择、试验关系的证明是非常重要的。此外,审计员需要对混凝土质量进行第二次审计。对于不符合国家标准的材料,可以严格按照国内法律手段追究商品的法律责任,保证混凝土质量。(3)对混凝土进行科学合理的配比控制。混凝土的制作过程当中,其配合比对混凝土的质量影响极大。施工人员在配比的过程当中,要根据相关要求和内部的水分进行合理调配,保证施工人员严格按照混凝土的比例,并且避免在工作中出现不合理的失误。(4)加强人员的培训。一是要根据工作要求和工作特点,对全体工作人员进行培训,使其在具体工作的执行过程中按照正确的标准完成工作,对潜在的损失和问题做好补偿,为今后的工作进展提供了更多的保障。其次,在人力资源开发过程中,要进行周密的指导和现场监督,及时控制和解决现场的工作流程、矛盾和冲突。

7 结束语

我国的水利工程完善还要一段路要走,必须得重视混凝土的检测和质量控制,并且严格按照其预想的方案进行实施,今后要不断地投入较多的努力,不断地完善内部体系,保证水利工程地顺利完成。

参考文献

- [1]张能良.水利工程中混凝土检测试验及其质量控制措施探讨[J].科技创新导报,2020,17(18):25-26.
- [2]高磊.浅析水利工程中混凝土检测试验及其质量控制措施[J].珠江水运,2020(03):16-17.
- [3]韩飞.水利工程中混凝土检测试验及其质量控制措施分析[J].住宅与房地产,2019(34):206-207.
- [4]包阳.水利工程中混凝土检测试验及其质量控制途径[J].地产,2019(22):60.